

ВОТ НАШ ХРАМ ЛЮБИМЫЙ. А ГДЕ ЖЕ ТЫ, ПРИХОД?!



Приход, община – значение и смысл слов понятно каждому, что-то общее, совместное, объединяющее людей духовно. Уклад жизни общины напоминает уклад семьи, где у каждого есть свои права и обязанности, а главное общие дела.

Можно часто ходить в храм молиться и даже участвовать в Таинствах, но при этом оставаться равнодушным ко всему, кроме себя, – поддавать записки, ставить свечи: «Зачем обязательно чем-то заниматься после службы, куда-то вместе идти или что-то делать? Мне и так хорошо в храме, я хочу прийти, помолиться и уйти домой. Друзей мне и так хватает...». Вряд ли такого человека можно назвать членом общины.

Каждый из нас должен задать

себе вопрос: считаю ли я себя христианином прихожанином этого храма, человеком небезразличным, добрым, членом общины?

Иисус Христос говорит о Церкви, то есть о собрании, общине верующих в Него, всего лишь один раз: «И Я говорю тебе: ты – Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее» (Мт 16, 18). Христос оставил организовывать эту общину своим ученикам, а Сам основав её, преподавал правила поведения и сосуществования в данной общине, прежде всего – это заповеди Блаженств.

В Деяниях Апостолов много раз появляется слово «община»: «И они постоянно пребывали в учении Апостолов, в общении и преломлении хлеба и в молит-

вах» (Дн 2, 42). Первых христиан в общины связывало Таинство Крещения. Крещенные чувствовали себя в одной семье, которая собирается вместе, имея одно сердце и одну душу: «У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа» (Дн 4, 32). Еще одно название общины христиан часто встречается в Деяниях Апостолов, а именно «дорога», «путь», поэтому живущие в общинах – это последователи дороги Господней, пути спасения.

Как известно вера без дел – мертва, именно дела определяют степень духовности человека. Вот один наглядный пример: воскресное богослужение, проповедь, людей в храме немало, настоятель иерей Алексей (Соколов) призывает прихожан поработать во славу Божию на строительстве храма в честь преподобного Сергия Радонежско-

го. В назначенный день и час на благое дело вышло всего 11 человек (включая двух батюшек, двух иереев Алексеев (Соколова и Кадкина), 3-х подростков, 3-х женщин и 3-х мужчин). Трудились с молитвой, желанием, дружно подбадривая друг друга. Усталости нет, на душе светло и приятно. Благодарность Богу за возможность здесь, на земле, послужить Ему, сделать что-то не для себя, надеясь на милосердие Божией.

Путь спасения, это путь доброделания, активной помощи. Каждому даются особые дарования для служения: «Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией» (1 Пет. 4, 10). И как каждый из нас распорядится теми дарами, талантами, будет зависеть спасение нашей души.

Спешите делать добрые дела!



ИМЕНИНЫ В МАЕ:

1 – Антон, Василий, Виктор, Ефим, Иван, Кузьма, Тамара.

2 – Антон, Виктор, Георгий, Иван, Матрона.

3 – Александр, Гавриил, Григорий, Николай, Федор, Феодосий.

4 – Александр, Алексей, Денис, Иван, Николай, Федор, Яков.

5 – Виталий, Всеволод, Гавриил, Дмитрий, Федор.

6 – Александра, Анатолий, Иван, Георгий, Лазарь.

7 – Алексей, Валентин, Елизавета, Леонтий, Николай, Сергей.

8 – Василий, Марк, Ника, Сергей.

9 – Василий, Глафира, Иван, Николай, Петр, Степан.

10 – Анастасия, Георгий, Иван, Мария, Николай, Павел, Петр, Семен, Сергей, Степан.

11 – Анна, Виталий, Кирилл, Максимиан.

12 – Артемий, Василий, Филимон.

13 – Василий, Ефрем, Игнатий, Климент, Максим, Никита, Яков.

14 – Макар, Нина, Тамара.

15 – Афанасий, Борис, Глеб, Давид, Иван, Зоя, Михаил, Роман.

16 – Николай, Павел, Петр, Тимофей, Феодосий.

17 – Антон, Афанасий, Валериан, Иван, Кирилл, Леонтий, Мария, Никита, Никифор, Николай.

18 – Адриан, Ирина, Яков.

19 – Василий, Денис, Иван.

20 – Антон, Давид, Иван, Илья, Михаил, Степан.

21 – Арсений, Иван, Никифор.

22 – Василий, Дмитрий, Николай.

23 – Анисим, Василий.

24 – Александр, Кирилл, Михаил, Ростислав.

25 – Герман, Денис, Иван, Петр, Семен, Федор, Филипп.

26 – Александр, Василий, Гавриил, Георгий, Ефим, Иван, Ирина, Макар, Сергей.

27 – Леонтий, Максим, Никита, Петр.

28 – Анастасия, Дмитрий, Игнат.

29 – Александр, Аркадий, Георгий, Ефрем, Лаврентий, Николай, Петр, Федор.

30 – Адриан, Афанасий, Евдокия, Николай, Степан.

31 – Александра, Анастасий, Андрей, Василий, Давид, Денис, Клавдия, Лев, Макар, Матрона, Михаил, Павел, Петр, Семен, Федор, Федот, Юлия.

Притчи старца Паисия

Где он жил, каким он был

Старец Паисий жил в Греции, и не просто в Греции, а на Святой Горе Афон. Это небольшой полуостров, на котором расположено множество мужских монастырей.



Здесь живут только монахи! Так Святая Гора Афон выглядит, когда подъезжаешь к ней с моря.

Отец Паисий, как было сказано в самом на-

чале книжки, жил здесь в одиноко стоящей калибке.

Душа старца была переполнена такой любовью, что он готов был страдать вместо всех тех, у кого было множество скорбей и болезней. Именно поэтому, по причине великой любви старца к Богу и ближним, Господь и посылал к нему столько страдающих людей. Они постоянно приходили к нему за духовной помощью и утешением и всегда получали их. Многие обращались с вопросами, а многие – с просьбой помолиться. А так как старец Паисий был монахом, он считал молитву своим главным делом и своей главной обязанностью.

В 1994 году старец перешёл из нашего мира в мир небесный. Он и теперь продолжает свою молитву за нас. А ещё нас осталось множество наставлений старца, которые были записаны теми, кто любил его.

ХОЧУ БЫТЬ БУЙВОЛОМ!

Все мучения человека, по словам старца Паисия, бывают от недовольства тем, что он имеет и что дал ему Бог. А ведь Господь любит всех и каждому даёт именно то, что ему полезно.

Но некоторые мучаются и думают: «Почему он такой, а я такой?»

Вот и лягушка, о которой пойдёт речь, всё

время всем завидовала. Другим лягушкам нравилось их болото, и они с большим удовольствием жили в нём. Но наша лягушка была всем недовольна.

— Почему другие живут в норах, а я живу в болоте? — думала она. — Почему другие звери выглядят лучше меня?

Однажды рядом с болотом проходил буйвол. Он даже и не заметил маленькой лягушки, но она была поражена.

«Какой он большой!» — подумала она и воскликнула:

— Хочу быть буйволом!

Другие лягушки стали отговаривать её:

— Будь такой, какой сотворил тебя Бог!

— Ни за что! Хочу быть буйволом! — заупрямилась лягушка и стала дуться.

Дулась-дулась, дулась-дулась — и... попнула!

Так будь тем, кем сотворил тебя Бог! Он даёт каждому то, что поможет ему спастись и достичь вечной жизни.

Любовь Бога сделала меня человеком. Бог принёс Себя в жертву за меня.

Будем же за всё благодарны Ему!

КАК ПОДЕЛИТЬ СЛИВЫ

Часто старца Паисия спрашивали, что такое справедливость? Как поступать справедливо?

Отец Паисий говорил:

— Есть справедливость человеческая, а есть Божественная справедливость.

— А что такое Божественная справедливость? — спрашивали его.

Тогда старец приводил такой пример:

— Представьте, что человек пришёл в гости к другу и у них оказалось десять слив. Один из них съел восемь, а другому досталось две. Это справедливо?

— Нет, — дружно ответили все, — это несправедливо!

Отец Паисий продолжал:

— Тогда так. У двух друзей было десять слив. Они поделили их поровну, по пять, и съели. Это справедливо?

— Да, справедливо! — сказали все.

— Но это — человеческая справедливость, — заметил отец Паисий. — Есть ещё справедливость Божественная! Представьте, что один из друзей, у которых было десять слив, догадавшись, что другой очень любит их, сказал: «Будь другом, съешь эти сливы, я их не очень люблю. И к тому же у меня от них болит живот! Смогу осилить только одну».

Отдай другому то, что он хочет, а не половину, отдай ему хорошее, а себе оставь плохое. В этом и будет Божественная справедливость, — заключил свой рассказ старец.